

Программа кредитования финансовых посредников (КФП) – Программа «Молодые предприниматели» для стран Центральной Азии (ПМП для стран ЦА) – кредит I Хамкорбанку

Местонахождение:
Узбекистан

Номер проекта:
54791

Отрасль:
финансовые организации

Государственный/частный сектор:
частный

Дата утверждения:
27 октября 2023 года

Состояние:
в проработке, ожидается окончательное рассмотрение

Дата публикации резюме проекта на английском языке:
10 октября 2023 года

Согласно разделу 1.4.2 (iii) директивы «О доступе к информации»: «для проектов, утверждаемых оперативным руководством Банка в тех случаях, когда Совет директоров делегировал ему полномочия на утверждение, содержание резюме проекта сообщается государству – члену Банка в начале соответствующего периода, в течение которого подаются уведомления об отсутствии возражений, в соответствии со статьей 13 (iii) Соглашения об учреждении ЕБРР».

Описание проекта

Выделение кредита (кредит I) на сумму до 10 млн долл. США Акционерному коммерческому банку с иностранным капиталом Хамкорбанк (Hamkorbank) по программе «Молодые предприниматели» для стран Центральной Азии (ПМП для стран ЦА). Инвестируемые Банком средства пойдут на кредитование отвечающих установленным требованиям и возглавляемых молодежью ММСП

в соответствии со стандартными критериями приемлемости, изложенными в программном заявлении ПМП для стран ЦА.

Цели проекта

Кредит I по линии ПМП для стран ЦА позволит Хамкорбанку далее поддерживать диверсификацию своей базы финансирования и финансировать предприятия, возглавляемые молодежью, в Узбекистане. Хамкорбанк получит всестороннюю техническую помощь (ТС), направленную на развитие внутреннего потенциала для финансирования возглавляемых молодежью предприятий и содействия расширению доступа молодых предпринимателей Узбекистана к финансированию.

Ожидаемое воздействие на ПП

Балльная оценка: 71

В рамках ПМП для стран ЦА кредит I Хамкорбанку, предназначенный для ПМП, обеспечит поддержку таких атрибутов переходного процесса, как инклюзивность (первичный) и конкурентоспособность (вторичный), путем стимулирования молодежного предпринимательства и, в более широком смысле слова, активного участия молодежи в предпринимательской деятельности. В совокупности эти цели будут способствовать расширению доступа молодых узбекских предпринимателей к финансированию, которого ХБ в противном случае, возможно, и не предоставил бы.

Информация о клиенте

АКБ «ХАМКОРБАНК»

Основанный в 1991 году Хамкорбанк, является ведущим частным банком Узбекистана. В 2022 году банк был десятым по размеру среди 31 банка и занимал три процента рынка по общему объему активов. Банк располагает широко диверсифицированным ассортиментом продуктов, обслуживая корпоративных клиентов, ММСП и розничных клиентов, благодаря разветвленной региональной сети. Мажоритарными собственниками Хамкорбанка являются местный бизнесмен Икрам Ибрагимов (55,8процента), Нидерландская корпорация по финансированию развития (FMO), responsAbility и МФК, а также другие акционеры.

Финансирование ЕБРР

10 млн долл. США

Трехлетний старший необеспеченный кредит на сумму до 10 млн долл. США по линии Программы «Молодые предприниматели» для стран Центральной Азии (ПМП для стран ЦА). Кредит будет предоставлен двумя равными траншами по 5 млн долл. США и может быть доступен либо в местной валюте (узбекский сум), либо в долларах США.

Общая стоимость проекта

10 млн долл. США

Дополняемость

Инновационные схемы и/или инструменты финансирования: проектом предусмотрен механизм страхового покрытия рисков до первого убытка и фонд премирования работников по результатам труда, являющийся специфическим и инновационным инструментом на рынке Центральной Азии.

Схема финансирования: кредит ЕБРР обеспечит столь необходимое срочное финансирование, которое поможет решить проблемы ограниченной доступности среднесрочного и долгосрочного финансирования молодежным ММСП. ЕБРР, наряду с другими международными кредиторами, является одним из редких источников долгосрочного финансирования, в котором нуждаются местные банки для поддержания своих кредитных операций и удовлетворения потребностей клиентов.

Знания, инновации и наращивание потенциала: программа предусматривает масштабное наращивание потенциала, в том числе обучение кадров, консультативную поддержку участвующих банков и молодежных ММСП в рамках деятельности по КСМБ, позволяющих всем сторонам получить доступ к знаниям и опыту, которые могут отсутствовать на местном рынке, и воспользоваться ими. Особое внимание уделяется цифровизации, обеспечивающей максимальный охват и упрощение доступа к услугам в регионах за пределами столиц, что делает продукты привлекательными для молодых предпринимателей и микрокомпаний.

Программа помогает клиенту повысить стандарты инклюзивного финансирования, расширяя осведомленность и понимание потребностей малообеспеченного услугами сегмента молодых предпринимателей.

Экологические и социальные вопросы

Отнесен к категории ФП (ЭСР в редакции 2019 года). Хамкорбанк - действующий клиент ЕБРР. Экосоциальное комплексное обследование (ЭСКО) включало проверку ежегодно представляемой экосоциальной отчетности и действующей системы экосоциального менеджмента (СЭСМ) заемщика. Заемщик обязан будет соблюдать Требования к реализации проектов (ТР) ЕБРР 2, 4 и 9, а также продолжать внедрять применимые экосоциальные процедуры ЕБРР для финансовых организаций и представлять Банку годовую экосоциальную отчетность. Определено использование средств по проекту, и считается, что он соответствует Парижскому соглашению, поскольку в том, что касается косвенного финансирования, он опирается на применение методологии Банка по согласованию с Парижским соглашением.

Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

ТС: Программа МП для стран ЦА включает две взаимосвязанных составляющих ТС:

i) индивидуальное наращивание потенциала участвующих финансовых организаций. Источник финансирования: СФА, другие доноры; сумма/валюта: 4 млн евро на уровне программы (1,2 млн евро на первых порах);

i) наращивание потенциала молодежных ММСП по программе консультативного сопровождения малого бизнеса (КСМБ). Источник финансирования: СФА, другие доноры; сумма/валюта: 6 млн евро на уровне программы (1,5 млн евро на первых порах);

Нетехническое сотрудничество: проект предусматривает страховое покрытие первого риска (FLRC) в пользу клиента на сумму до 7 процентов от размера кредита, выдаваемого по линии Программы «Молодые предприниматели» (до 0,7 млн долл. США; не больше 70 процентов по каждому субкредиту). FLRC компенсирует убытки Хамкорбанка по кредитам, если таковые возникнут, из-за его участия в программе.

Проект предусматривает также премирование работников по результатам труда (ПРРТ) на сумму до 3 процентов от размера кредита, выдаваемого по линии Программы «Молодые предприниматели» (до 0,3 млн долл. США). Предполагается, что ПРРТ частично компенсирует Хамкорбанку первоначальные инвестиции, связанные с созданием необходимой инфраструктуры для устойчивого расширения кредитования ПМП. *Источник финансирования: СФА, другие доноры.*

Контактное лицо в компании

Озод Салибаев

o.salibaev@hamkorbank.uz

+998 97 997 03 09

+998 78 150 91 27

<https://hamkorbank.uz/ru/>

проспект Бобура, 85 Андижанская область 170119, Республика Узбекистан

Дата последнего обновления резюме проекта

10 октября 2023 года

Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода ЕБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится [здесь](#).

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:

тел.: +44 20 7338 7168

эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. [EBRD Procurement](#)

тел.: +44 20 7338 6794

эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Экологическая и социальная политика (ЭСП)

[ЭСП](#) и связанные с ней Требования к реализации проектов (ТР) определяют процедуру, по которой ЕБРР воплощает в жизнь свое стремление к продвижению «экологически ответственного и устойчивого развития». В ЭСП и ТР содержатся конкретные требования к клиентам по выполнению соответствующих норм национального законодательства по информированию и консультациям с общественностью, а также по установлению механизма подачи и рассмотрения жалоб, с тем чтобы рассматривать и способствовать удовлетворению озабоченностей и жалоб заинтересованных сторон, в особенности в отношении экосоциальной деятельности клиента и проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и воздействий проекта при необходимости ЕБРР дополнительно требует от своих клиентов раскрытия информации о рисках и воздействиях проектов, а также проведения обстоятельных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация по практике ЕБРР в этой области содержится в [ЭСП](#).

Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности и соответствовали передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности проводится в отношении всех клиентов Банка, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, а также репутационные риски для ЕБРР. Банк полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты сделок Банка. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях, а также помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных проступков в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если кто-либо внутри Банка или за его пределами имеет подозрения о совершении актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. Все сообщенные факты будут рассмотрены УКК на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям, включая анонимные, будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны операций Банка. Такая информация должна сообщаться из благих побуждений.

Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2020 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, политики и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел [«Политика доступа к информации»](#) на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или Банка в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, через созданный клиентом механизм подачи и рассмотрения жалоб

на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи Органа входит: поддержание диалога между заинтересованными сторонами проекта для решения проблем в экосоциальной сфере и сфере раскрытия информации; оценка выполнения Банком требований своей [Экологической и социальной политики](#), а также относящихся к проекту положений [Политики доступа к информации](#); а также при необходимости устранение существующих случаев несоблюдения этих нормативных документов, принимая меры против их несоблюдения Банком в будущем.

Посетите [веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам](#), чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, узнать, как [подать заявку](#) на проведение проверки, или обратиться в НОПП по электронной почте ipam@ebrd.com с вопросами, за дополнительной информацией или инструкциями по подаче заявки.